



结束3年来逢巴必败的尴尬 以全胜战绩夺冠叶利钦杯 中国女排已东山再起了吗？

□据《北京晚报》

北京时间7月10日深夜，中国女排3:2力挫巴西女排，第三次夺取俄罗斯叶利钦杯冠军。本场比赛的胜利也使得中国女排结束了自2008年大奖赛北仑站之后对阵巴西八连败的尴尬。决赛之前，中国女排以3:1击败俄罗斯队，以3:0完胜波兰队。取得这么好的成绩，有些人认为中国女排已东山再起。其实，叶利钦杯赛不可与国际一流大赛同日而语，加上欧美强队阵容不整，中国女排还远未崛起，尚需努力方能达到昔日高度。

1 惠若琪成为利剑

在赛后的颁奖仪式上，中国女排的当家主攻惠若琪获得最有价值球员(MVP)奖。原俄罗斯女排功勋教练卡尔波利为惠若琪颁奖。

中国女排这次能与欧美强队抗衡，主攻手惠若琪功不可没。她伤愈复出，成为中国女排主攻线上的一把利剑。

惠若琪是中国女排攻防核心，这一点毋庸置疑。2010年上半年，惠若琪手臂受伤，不得不手术，中国女排主攻线削弱一大块，4点攻体系也大打折扣。于是，中国女排去年遭遇冰点。

如今，错过一年国际比赛和一个赛季甲

A联赛的惠若琪归来，成为攻击对手的锐利武器。除了进攻上的稳定发挥外，惠若琪作为中国女排一传体系中的一颗重要棋子，还承担着大量的一传任务。中巴之战，惠若琪接一传46次，76%的起球率全队最高。而自由人单丹娜31次接一传，到位率也仅有42%。中俄之战，惠若琪38次接一传，又是全队最多，起球率高达82%。惠若琪的作用也减轻了另一名主攻手王一梅的压力，大梅也越打越好。在此基础上，主帅俞觉敏起用大接应杨婕，形成全队4点攻体系。虽然技术还很粗糙，但中国队4点进攻让对手防范难度增大不少。

2 传承女排精神

本次比赛，中国女排没有出现过大的溃败局面，全队心态放得很平，把对手当做强队冲着打，而斗志每一刻都未减弱，这就为中国女排取得佳绩奠定了基础。

去年一年，中国女排一直在寻找自己的位置，结果是困难重重，全队一度失去信心。今年年青一代的加盟，让中国女排变得青春洋溢。全队技术还很粗糙，但能从零开始，与对手拼到最后一刻。

3 尚未杀出血路

叶利钦杯赛中，中国女排击败了世锦赛冠军俄罗斯队和奥运会冠军巴西队，信心就在一场场胜利中建立。但冷静下来分析，对手不够重视叶利钦杯赛，这样的比赛性质也决定其他各队仅会把它当做练兵的舞台。因此，中国女排即便全胜夺冠，也没必要过分兴奋。

当前，中国女排对付欧美球队，4点攻体系还可以抗衡，而对亚洲快变主打的日本队、韩国队和泰国队，中国女排还没有底，伦敦奥运会资格赛得先从亚锦赛打起。再说，不管是欧美球队还是亚洲球队，她们都还在暗处，可以反复研究中国队的比赛录像，而中国队目

前已发挥出这些球员的全部实力，毫无保留地将自己展现在了对手面前。

一传过于糟糕是中国女排的现状，这几乎快成了中国女排的命门。中国女排完全可以在发球、拦网和进攻变化上做文章，也完全可以与其他球队抗衡，只是当一传起伏很大时，就什么事都能发生。

现在的中国女排谁都可以输，而打谁又都有取胜的机会。比赛是打出来的，命运把握在自己手里。作为一支传统强队，中国女排有世界冠军的底蕴，这让姑娘们不怵任何对手，但中国女排还没有真正崛起，还需要努力杀出一条血路。

胡进：胜巴西队提升全队信心

□据 新浪微博

赛后，中国女排领队胡进更新微博表示，这次夺冠增强了全队的信心。除了总结了中国队在本场比赛的表现，他还指出了中国队在比赛中所暴露出的问题。

“今天对巴西队的比赛，全队打出了自己的水平，虽然失误多一些，但在关键的第

一局和第四局把握住了机会，第五局我们完全控制住了局面。获得冠军，全队信心增强。我们要认真总结，扬长避短，争取水平再上一个台阶。”

最后，胡进还对到场助威的中国球迷表示感谢：“今天在比赛现场，有2000多中国人到场给中国女排加油！他们的呐喊助威给我们很大的支持。谢谢他们！”



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订制，3元/月。不收GPRS流量费。